

— Въ „Зарю“ пишутъ изъ Петербурга, что вопросъ о положеніи незаконнорожденныхъ по нашему законодательству обратилъ на себя вниманіе высшаго въ Имперіи учрежденія—государственнаго совѣта, который поручилъ министру юстиції выработать по этому вопросу законодательный проектъ, сообразно тогдѣ же сдѣланнымъ указаніямъ государственнаго совѣта, и внести его въ надлежащемъ порядке на его утвержденіе. Проектъ былъ выработанъ; основныя его положенія слѣдующія: 1) незаконнорожденныя дѣти становятся законными отъ послѣдующаго брака отца дѣтей съ матерью ихъ (такъ называемое привѣнчиваніе, уничтоженное въ царствованіе Николая I); 2) незаконныя дѣти имѣютъ право наравнѣ съ дѣтьми законными требовать отъ отца содержанія; 3) незаконныя дѣти по отношенію къ матери пользуются правами наследниковъ. Сравнительно съ положеніями, существующими въ нашемъ дѣйствующемъ законодательствѣ о незаконнорожденныхъ, выработанный проектъ составляетъ громадный шагъ впередъ; если къ этому прибавимъ, что начала, положенные въ основаніе этого проекта, одобрены заранѣе государственнымъ совѣтомъ, то станетъ ясно, что недалеко уже время законодательного улучшенія положенія незаконнорожденныхъ. Изложенный проектъ готовъ былъ уже ко внесенію въ государственный совѣтъ на утвержденіе, но въ это время учреждена была комиссія для составленія гражданскаго уложенія. Министерство юстиції вместо государственнаго совѣта отоспало свой проектъ въ упомянутую комиссию. Не подлежитъ никакому сомнѣнію, что упомянутый проектъ останется безъ измѣненія и въ комиссіи и войдетъ въ новое гражданское уложение.